                    Приложение №1 

 к Решению Совета организации от 10.04.2008 г.

Предложения по медицинскому обеспечению в Санкт-Петербурге граждан, подвергшихся воздействию радиацией
Просить Комитет здравоохранения Санкт-Петербурга:

1.По отделению радиационной профпатологии при ГО 20 на Авиационной ул. дом 42:
- ускорить завершение ремонта отделения;
- заведующей отделением составить и представить список необходимого современного медицинского оборудования для  дооснащения отделения до 01.06. 2008 г.;
- организовать прохождение врачами-специалистами специализации по вопросам радиационной медицины и получение ими лицензии;
- при необходимости доукомплектовать отделение врачами-специалистами, с целью проведения в полном объеме специализированного диспансерного обследования и динамического наблюдения;
- в соответствии со статьей 24  Чернобыльского закона проводить ежегодную специализированную  диспансеризацию и динамическое наблюдение за состоянием  здоровья ликвидаторов и других лиц, подвергшихся радиационному воздействию, в Отделении радиационной профпатологии при ГО 20 города;
- заключить договора с лечебными учреждениями федерального подчинения, расположенными на территории г. Санкт-Петербурга по оказанию высокотехнологической специализированной медицинской помощи с выделением дополнительной квоты для граждан, подвергшихся радиационному воздействию;

- предоставить право отделению радиационной профпатологии ГО 20 выдавать направления в медицинские учреждения города на обследование и лечение ликвидаторов с учетом высокотехнологической специализированной медицинской помощи;
- оказывать адресную бесплатную специализированную медицинскую помощь гражданам, подвергшимся радиационному воздействию проживающих в Санкт-Петербурге (специальных методов диагностики, лечения и использования сложных медицинских технологий); 

- обязать ГО-20 быть основным базовым медицинским учреждением для стационарного обследования и лечения больных, из числа лиц подвергшихся радиационному воздействию (чернобыльцы и маяковцы) по направлению отделения радиационной профпатологии;
 - включить в систему обязательного медицинского страхования госпитализацию инвалидов и ликвидаторов аварий на ЧАЭС и ПО «Маяк» на базе Научно-лечебного центра Комитета ПОР РФ, Всероссийского центра экстренной и радиационной медицины МЧС России им. Никифорова А.Н., ЦМСЧ №122, госпиталя ветеранов Великой отечественной войны;
- закрепить за одним из структурным подразделений Комитета  здравоохранения контроль выполнения всех функций по медицинскому и лекарственному обслуживанию граждан, подвергшихся радиационному воздействию.  
2. Выйти в Законодательное собрание г. Санкт-Петербурга с предложением о внесении изменений в Закон о бесплатном лечении и зубопротезировании граждан, подвергшихся радиационному воздействию за счет бюджета города. 

