Приложение №2
к Решению организации от 10.04.2008г.

Предложения по решению в г. Санкт-Петербург проблемы бесплатного лекарственного обеспечения по льготным рецептам категории лиц, пострадавших от радиационного воздействия
Просить Комитет здравоохранения г. Санкт-Петербурга:

1. Выделить  категорию инвалидов и участников ликвидации последствий аварий на ЧАЭС и ПО «Маяк» в отдельную группу по бесплатному лекарственному обеспечению в городе. Решение этого вопроса зависит только от Правительства и Законодательного собрания г. Санкт-Петербурга. Внести в бюджет города отдельной строкой денежные средства для приобретения отсутствующих лекарственных препаратов по медицинским показаниям в реестре предложенных препаратов.
2. Закрепить две аптеки (льготный отдел или окно в каждой), ранее успешно обслуживавших, граждан пострадавших от радиационного воздействия в Санкт-Петербурге: 

- Аптека №145 по ул. Типанова дом 29 в Московском районе города;

- Аптека №217 по пр. Луначарского дом 60 Выборгского района города.
 3. Дать право руководителям аптек №145 и 217:

- согласно списка утвержденного Минздравсоцразвития РФ по льготным лекарственным препаратам в полном объеме составлять и представлять заявки на их получение;
- выделять финансовые средства аптекам за счет бюджета города для приобретения отсутствующих лекарственных препаратов для указанной категории граждан;

-  увеличить объем получения необходимых лекарственных препаратов для аптек, а именно для указанной категории граждан, отдельно;

- при аптеках №145 и №217 сделать отсроченное обеспечение только по специальным спискам прикрепленных указанной категории граждан;
- право предоставления аптекам заказывать и выдавать лекарственные препараты в соответствии с выписанными рецептами лекарственных препаратов не входящих в Перечень назначенные врачами-специалистами гражданам, подвергшимся радиационному воздействию.

