6 ноября 2014г. проведена VI отчётно-выборная конференция «Союз «Чернобыль» России» Санкт-Петербургского регионального отделения Общероссийской общественной организации инвалидов
Найда В. Г.: Уважаемые товарищи! 26 апреля 1986г. вошло в историю как скорбная дата. Взрыв на Чернобыльской АЭС возвестил миру о невиданной катастрофе, представляющей угрозу человечеству от вышедшего из-под контроля «мирного атома». Мы с вами являемся участниками ликвидации последствий этой катастрофы. Свыше 800 тысяч граждан бывшего СССР, в том числе более 250 тысяч человек из России и в том числе более чем 5,5 тысяч от г. Ленинграда приняли участие в ликвидации последствий Чернобыльской катастрофы. Ликвидаторы проявили высочайший профессионализм, мужество и героизм. Ценой своего здоровья и жизни они спасли миллионы людей от страшной радиационной беды. Около 9 млн. человек из бывших республик СССР пострадали в результате этой «планетарной» катастрофы, в том числе около 3млн. человек в России. Мы преклоняемся перед их подвигом. 
Сегодня в Санкт-Петербурге проживает инвалидов – чернобыльцев – 1764 чел., ликвидаторов последствий катастрофы – 2362 чел., граждан, эвакуированных из зоны отчуждения и переселённых из зоны отселения - 556 чел.; ликвидаторов последствий аварии на НПО «Маяк» - 151 чел. и семипалатинском полигоне – 183 чел. 

В городе около 910 человек погибших и умерших от воздействия радиации вследствие Чернобыльской катастрофы. В Калининском районе за эти годы из жизни ушло 208 человек. В октябре 2014 года скончались член городского совета, заместитель председателя организации по оргработе, председатель организации Невского района Гуляев Юрий Андреевич и ликвидатор, генерал - майор, бывший начальник ВОСО Лен ВО Руденко Л.К., а также другие товарищи. Предлагаю почтить их память минутой молчания.

Выступление председателя мандатной комиссии Шадрина А.М.
На конференцию было делегировано (избрано) 50 делегатов из 13 административных районов г.Санкт-Петербурга. Присутствует 48 делегатов, из них ликвидаторы последствий аварии (ЛПА) на ЧАЭС (в дальнейшем ЛПА) 1986-1987г.г. и участников сооружения «Укрытие» - 33 чел.; ЛПА 1988-1890г.г. – 10 человек; 

ЛПА на НПО «Маяк» и членов организации Ветеранов подразделения особого риска (ПОР) – 5 человек. 

Из 48 делегатов - награждены за участие в ЛПА орденами и медалями - 29 чел.; 

- имеют высшее и среднетехническое образование - 32 чел. 

В работе  конференции  приняли  участие:

Солтан П. М. - депутат ЗАКС,
 Фещенко И. С. – начальник отдела Комитета по социальной политике СПб; 
Гуров Сергей Константинович - советник председателя Комитета по социальной политике СПб; 
Калинина Виктория Александровна - представитель научно–лечебного центра Комитета ветеранов ПОР (МСЧ № 144 ФМБА России) и другие.

Найда В.Г.: Кворум имеется. Прошу проголосовать делегатов конференции мандатами. Проголосовали единогласно
Найда В.Г.: Для ведения конференции необходимо избрать президиум и рабочие комиссии конференции. 

Избрание президиума и рабочих комиссий конференции. Повестка дня
I.​ Избрание   президиума
Найда В.Г.: Для ведения конференции необходимо избрать президиум и рабочие комиссии конференции. 

Ильин А. С. предложил в состав президиума следующие кандидатуры: 

- Найда Василий Григорьевич – первый заместитель председателя Совета общественной организации СПб, Председатель Совета МОО « Союз Чернобыль – Квант» Калининского района.

- Кучеров Александр Александрович – член Совета городской общественной организации СПб, председатель Совета общественной организации инвалидов «Союз «Чернобыль» России» Приморского района СПб. 

- Солтан Павел Михайлович – депутат ЗАКС, заместитель председателя Законодательного собрания СПб. 

- Фещенко Игорь Станиславович – начальник отдела взаимодействия с общественными 

организациями Комитета по социальной политике СПб.

- Великин Александр Яковлевич - председатель Ленинградского областного отделения общественной организации инвалидов « «Союз «Чернобыль» России».

Найда В.Г.: Другие предложения есть? Нет. Есть предложение провести голосование по названным кандидатурам списком. Возражение есть? – Нет. Ставлю на голосование.

Проголосовали единогласно
II. Избрание секретариата конференции
Антонов Николай Николаевич выдвинул кандидатуры: Захаров Александр Михайлович, Мятлюк Лариса Александровна, Сергеев Николай Алексеевич.

Проголосовали единогласно
III. Избрание счётной комиссии
Завьялов Александр Михайлович предложил кандидатуры: Архипов Николай Николаевич, Закамалдин Анатолий Михайлович, Деркач Павел Иванович

Проголосовали единогласно
IV.Избрание  редакционной  комиссии конференции
Антонов Н.Н. выдвинул кандидатуры: Вольдемаров Александр Васильевич,

Ильин Александр Сергеевич, Кулёмин Владимир Григорьевич.

Проголосовали единогла

V. Повестка дня
Найда В.Г. Предложил утвердить делегатам выданную заранее повестку дня работы конференции и установить регламент.

1.  Отчётный доклад о проделанной работе организации за период с 22.05. 2013 по 06.11.2014г (до 20 мин.).

2.  Отчёт ревизионной комиссии организации за отчётный период 

с 01.01.2011г. по 06 11.2014г. (10мин.) 

3 . Ответы на вопросы по докладам (до 3мин.)

4.  Выступления в прениях, оценка работы совета и предложения (до 5 мин.).

5.  Принятие решения Конференции.

6.  Выборы руководящих органов организации. 

6.1.  Выборы председателя организации.

6.2.  Выборы Совета организации (заместителей председателя и членов Совета по направлениям работы в Совете).

7.​  Выборы ревизионной комиссии. 

8.​  Разное

9.​ Закрытие Конференции.

Проголосовали единогласно
Найда В.Г. Предложил избранным участникам конференции занять места в президиуме.

Кучеров Александр Александрович – председатель президиума конференции.
Секретарь – Мятлюк Л.А. 
1. Отчётный доклад о проделанной работе организации 
за период с 22.05. 2013 по 06.11.2014г. (руководил Тимофеев М.Д.)

Кучеров А.А.: В связи с болезнью председателя организации Тимофеева М.Д. отчётный доклад сделает первый заместитель председателя организации Найда В.Г. 

Найда В.Г.: Совет наш работал по плану, своевременно, организованно и решал все насущные вопросы, которые возникали в работе организации на протяжении всего периода за исключением нескольких пунктов.
- О помещении. Мы испытывали трудности в своей работе. Вы знаете, что выделенное помещение для работы Совета городской организации на Рижском проспекте д.70 литер А было освобождено, закрыто и передано на капитальный ремонт здания. Совет был вынужден организовывать свою работу в помещениях на территории районных чернобыльских общественных организаций. Необходимо срочно продолжить эту работу.

- По жилью в настоящее время все вопросы решаются положительно. Срывов нет.

За 2007-2010г.г. жилищная программа была выполнена полностью. Чернобыльцам выдано 624 квадратуры. Все инвалиды- чернобыльцы, стоявшие на льготной очереди, жильём обеспечены. С 1996г. по 2011г. в общей сложности жилищные условия улучшили 1618 семей. Считаю, что необходимо провести уточнение в Жилищном комитете стоящих в льготной очереди чернобыльцев, которые встали за последние 1-2 года. 

- О социальной политике и здравоохранению.
За истекший период работы нами проделана определённая работа по вопросам организации медицинского и лекарственного обслуживания граждан, пострадавших вследствие радиационной катастрофы на ЧАЭС и аварии на НПО «Маяк», «семипалатинцев» и т.п. Нами было инициировано 2 обращения в адрес председателя Постоянной комиссии по социальной политике и здравоохранению Законодательного собрания СПб с просьбой провести заседания комиссии по вопросам медицинского и лекарственного обеспечения граждан, пострадавших от радиационного воздействия, проживающих в Санкт-Петербурге. Были приглашены представители Комитета по социальной политике и Комитета здравоохранения города, руководство ВЦЭРМ (клиники) МЧС России, СПб педиатрического медицинского университета (лечебно-диагностического центра), больницы № 20 и др. Такие заседания Комиссия провела. Были сделаны доклады Найдой В.Г. о реальном положении дел с медицинским обслуживанием, об их недостатках. Члены Комиссии и приглашённые депутаты ЗАКС СПб на этом заседании единогласно нас поддержали, соответственно вынесли свои предложения и приняли решения в адрес Комитета здравоохранения, а также обращения в Правительство Санкт-Петербурга. Настояли на том, чтобы Комитет здравоохранения СПб в 2013г. разработал новое распоряжение о медицинском обеспечении чернобыльцев и «маяковцев» в городе.

Вы знаете требования Приказа МЗ РФ от 26.05.2003г. №216 «О диспансеризации граждан, подвергшихся радиационному воздействию вследствие катастрофы на ЧАЭС», где речь шла о периодичности и объёме диспансерного обслуживания и наблюдения за указанной категорией граждан. Этот приказ шёл в разрез с Чернобыльским законом. Естественно Комитет здравоохранения им руководствовался. Наконец- то нам в нашем городе удалось добиться нового Распоряжения от Комитета здравоохранения, который учёл наши пожелания и требования чернобыльского закона. Комитетом были отменены 3 Распоряжения, по которым диспансеризация была превращена в простой медицинский приём. Вышло новое Распоряжение от 28.05.2013г. № 207-Р, по которому в ежегодной диспансеризации участвуют 10 врачей для ликвидаторов мужчин и 12 (маммолог и гинеколог) для женщин. Много зависит от руководителей районных организаций. Там где председатели организаций работают с отделами здравоохранения и поликлиниками районов - работа движется. 

Перед выборами губернатора города была организована встреча в актовом зале клиники ФГБУ ВЦЭРМ МЧС России на ул.Оптиков, д.54, на которой директор Алексанин Андрей Сергеевич сделал историческую справку о создании лечебного центра и основных направлениях деятельности, о новых направлениях оказания помощи чернобыльцам, о программе в рамках Союзного государства на период до 2016г. Был направлен наказ от избирателей-чернобыльцев кандидату в губернаторы Г.С.Полтавченко с просьбой, чтобы он обратился к Путину В.В. или Медведеву Д.А. для решения финансовой стороны вопроса и закрепления медицинского обеспечения «ликвидаторов -чернобыльцев» на постоянной основе за клиниками №1 и №2 ВЦЭРМ МЧС России по типу личного состава МЧС России. Руководство ВЦЭРМ не против принять нас при наличии финансирования. 

Вы знаете, что ещё в 1996 г. был создан Распоряжением губернатора СПб № 514-р «Межведомственный координационный совет по вопросам социальной защиты граждан, пострадавших вследствие радиационных катастроф», на котором мы решали наши проблемы до марта 2014г. довольно успешно, в том числе и вопросы жилищного, медицинского, лекарственного и снаторно-курортного лечения. Но, к сожалению, не согласовали с нами его ликвидацию в соответствии с Постановлением губернатора СПБ от 13.03.2014г. №15-пг. Нас ввели в октябре 2013 г. в состав Координационного совета инвалидов при губернаторе СПб, образованного в 1997г. для работы со всеми общественными организациями (инвалидами) города. Если честно, то это не лучший вариант. На таком большом форуме решать наши вопросы практически не возможно. Так в октябре 2014г. один из вопросов в повестке дня стоял «об улучшении лекарственного обеспечения, санаторно-курортными путёвками и медицинском обслуживании…». Заседание прошло, а этот вопрос даже не прозвучал. Плохо! Нас такой вариант работы с чернобыльцами не устраивает.

От имени организации выразил благодарность за поддержу в решении наших проблем Комитету по социальной политике и Комитету здравоохранения. Много проблем решали по квотам. В Комитет здравоохранения СПб был передан подготовленный специально для чернобыльцев перечень необходимых лекарств. Отдельно его не сделали, но выделили для обслуживания чернобыльцев аптеку № 5, где при дефиците лекарств, в первую очередь обеспечивают нашу категорию. И это, конечно, несколько улучшило решение обеспечением лекарственными препаратами.

Необходимо отметить, что с поступлением в июне 2014г. финансовых средств в ФГБУ ВЦЭРМ им. Никифорова МЧС России была проведена специализированная и высокотехнологическая медицинская помощь участника ликвидации последствий аварии на ЧАЭС по «Программе совместной деятельности по преодолению последствий Чернобыльской катастрофы в рамках Союзного государства на период до 2016 года (Россия – Белоруссия)». Обслуживание и лечение проводилось в 2 этапа с 18.07 по 30.09.2014г. и с 30.09 по 30.11.2014г. Углубленное обследование проводилось в амбулаторно-поликлинических условиях перед госпитализацией на соматические отделения Клиники № 1 и Клиники № 2 ВЦЭРМ - оказания специализированной и высокотехнологической медицинской помощи в стационарных условиях. Проводилась медицинская реабилитация по показаниям. Предварительно чернобыльской организацией в соответствии с программой были составлены списки ликвидаторов, которые были представлены в поликлинику и отделения стационара. Вызов на госпитализацию Клиника осуществляла по телефону, используя имеющуюся у них базу данных, учитывая пожелания ликвидаторов (по времени). Отдельные ликвидаторы обращались персонально, и тоже были госпитализированы в Клиники. Мы очень признательны специалистам Клиники №1 и 2 им. А.М. Никифорова за внимание, отзывчивость, высокий уровень профессионализма и т.п.

Итоги обследования специалистами и учёными будут представлены на Международной научно-практической конференции «Чернобыль – 30 лет спустя» в апреле 2016г. В настоящее время они продолжают работать с ликвидаторами до 30.11.2014г., с последующей обработкой данных и выдачи предложений.

По путёвкам дела обстоят плохо. Этот вопрос надо решать. По 5-6 лет люди не могут воспользоваться своим правом. На последней встрече с чернобыльцами в актовом зале клиники № 2 МЧС бывший вице губернатор г. Санкт- Петербурга, председатель комиссии ЗАКС СПб по социальной политике и здравоохранению Косткина Л.А. обещала, что будет работать с Комитетом и губернатором,  чтобы нам помочь в решении этого вопроса. 

- О подготовке к 30- летию катастрофы на ЧАЭС.
Вы знаете, что в 2016г. исполняется 30 лет трагической дате радиационной катастрофы на Чернобыльской АЭС. Центральным Советом «Союз «Чернобыль» России принято Постановление от 8 апреля 2014г. «Об основных мероприятиях по подготовке и проведению 30-летия катастрофы на Чернобыльской АЭС» (документ роздан присутствующим). 

1) Нам необходимо от имени нашей конференции подготовить и направить обращение в адрес губернатора СПб, в Законодательное Собрание СПб и Комитета по социальной политике предложение о создании Организационного комитета в Санкт-Петербурге по подготовке и проведению этих мероприятий. Составить план основных мероприятий на вторую половину 2015г. и 2016г. 

2) Председателям районных организаций обратиться с такими же предложениями к главам районов и муниципальных округов административных районов города. В планы основных мероприятий включить разделы, предложенные Постановлением Центрального Совета «Союз «Чернобыль» России, плюс то, что вы считаете целесообразным сделать конкретно в вашем районе ликвидаторам, инвалидам и вдовам, потерявшим кормильцев (подарки, организация встреч и т.д.). 

Предлагаю на первом заседании вновь избранного Совета в декабре 2014г. обсудить более подробно подготовку мероприятий, посвящённых 30-летию трагической дате.

3) Комитетом по социальной политике СПб и администрацией Калининского района издано Распоряжение «О подготовке и проведению международной научно-практической конференции «Чернобыль-30 лет спустя», создан оргкомитет по подготовке и проведению мероприятия, в который вошли Комитет по социальной политике, Комитет по здравоохранению, представители ЗАКС Санкт-Петербурга, учёные от академий и университетов, как Санкт-Петербурга, так и Москвы и других городов, сделано предложение на участие в конференции делегатов от Белоруссии, Украины, Казахстана, Китая.

В оргкомитет вошли сопредседателями: председатель Комитета по социальной политике Ржаненков А.Н., Председатель Комитета здравоохранения Колабутин Н.В., глава администрации Калининского района Моторин Е.А., так как конференция будет работать на базе района, директор ФГБУ ВЦЭРМ им. Никифорова А.М. МЧС России Алексанин С.С. От СЧР СПб сопредседателем включен Найда В.Г. 

По итогам предыдущей «Всероссийской научно-практической конференции «Чернобыль -25 лет спустя» с международным участием издан Сборник материалов научной конференции, принятые решения. В работе участвовали представители Японии, Украины, Белоруссии, Китая, Казахстана, России. Материалы разошлись вплоть до Минздрава, губернатора, Госдуму и т.д.

Солтан П. М.: Дал справку о путёвках. В федеральном законе четко прописан перечень категорий граждан, которые имеют права на санаторно-курортные путёвки. Но, к сожалению, норматив, который заложен в законе, в 3 раза ниже потребности, поэтому те деньги, которые закладываются в федеральном бюджете, составляют 30% от всего того что необходимо. По сути - это явное нарушение федерального закона. На сегодня выход только один: необходимо реально увеличить норматив до реального и увеличивать финансирование. 

2. Отчёт ревизионной комиссии организации
Заслушан отчётный доклад председателя ревизионной комиссии Антонова Н.Н. за отчётныё период с 01.01.2011 по 06.11.2014г

Предложено окончательно закончить ревизионную работу после получения документов от председателя Тимофеева М.Д. (в связи с заболеванием находится на стационарном лечении в больнице) и доложить на первом заседании вновь избранного Совета.

3.Ответы на вопросы по докладам
Кулемин В.Г.: - Что можете сказать о присутствии члена нашей организации на экспертной комиссии на Лебедева, д.4?

Найда В.Г.: Состав этой комиссии утверждается в Москве. Мы никак не можем влиять на её работу. Лично я сотрудничаю с её членами, решаем все возникающие вопросы. 

Кулемин В.Г.: Работа председателя городского Совета ведётся на безвозмездной основе?

Может быть, нужно поставить вопрос о том, чтобы его деятельность оплачивалась из фонда города? Возможно, эффективность и заинтересованность председателя и других членов Совета будет выше? 

Фещенко И.С..: - По закону финансирование общественных организаций не предусмотрено, и оплачивать работу председателей организации не положено.

4. Выступления в прениях, оценка работы совета и предложения
В прениях выступили: 

Великин А.Я. – о медицине. Вопрос с обслуживанием чернобыльцев в ФГБУ ВЦЭРМ им. Никифорова зависит от минздрава, и заключается в финансировании. То же и с путёвками. Надо поставить очень серьёзный вопрос о нашем статусе: мы не ветераны войны, мы не просто инвалиды, мы чернобыльцы, у нас есть отдельный закон. Для улучшения ситуации положения чернобыльцев надо дать поручение Найде В.Г., как члену Центрального Совета, поднять этот вопрос на предстоящей конференции 25.11.2014г. Надо поставить очень серьёзный вопрос о нашем статусе: мы не ветераны войны, мы не просто инвалиды, мы чернобыльцы, у нас есть отдельный закон.

Закамалдин А.М. - об обеспечения социальными выплатами жителей Крыма; о диспансерном обследовании чернобыльцев: в Колпинском районе с медицинским центром установлена отличная связь. Оттуда звонят и приглашают. Обратился к присутствующим с преджложением делиться информацией о проводимой в организациях работе. 

Исаков Виктор Гаврилович - о плохом обеспечении чернобыльцев санаторными путёвками. 

Просьба новому совету больше гласности. Случайно узнал, что через 3 дня заканчивается приём в клинике МЧС на обследование. После возвращения из Чернобыля регулярно проходил там обследование и лечение по 5-6 раз в год. В последние годы стало не так, случайно узнал, что можно попасть. Привёл пример с Богдановым П.Т., который попал туда по собственной инициативе, узнав случайно. Если туда идёт массовый приём необходимо об этом информировать членов организации.

Найда В.Г.: О проведении медицинского обследования и лечения в Клинике №1 и Клинике № 2 ФГБУ ВЦЭРМ им. Никифорова в соответствии с программой были оповещены руководители районных чернобыльских организаций. Так что всё проходило не стихийно, а официально. Всем было сообщено, что приём идёт по приглашению специалистов этих клиник без направлений из Отделения радиационной профпатологии городской больницы № 20 (ул.Авиационная, д.42).

Списки приглашённых чернобыльцев составлялись под специальные программы, которые были разработаны заранее. Если ликвидатор по своим заболеваниям (диагнозам) не подходил, его не приглашали в Клиники. Это должно быть всем понятно. Разъяснение правил организации работы по программе было сделано заранее. К организации проведения этого обследования от чернобыльцев был привлечён я, Найда В.Г. Мы готовили списки ликвидаторов на обследование от организации, плюс они в клиниках имели свою базу данных по заболеваемости. Вот так было организовано обследование в клиниках. Если в ходе обследования по одной программе было обнаружено заболевание у ликвидатора по другому направлению программы, то специалисты других отделений предлагали по завершению обследования в отделении где он находился, перевести в другое (например, с терапевтического - в кардиологическое) только с согласия ликвидатора. Это себя оправдало. 

В отношении ликвидатора Богданова П.Т. хочу сказать, что я лично изначально подавал списки на обследование с его фамилией. В разговоре с ним объяснил, что, возможно, пока вызова не было или не дозвонились. Порекомендовал ему позвонить самому и сказать: - «что состоит в списках на обследование и согласен на госпитализацию». Он позвонил и его госпитализировали. Так что, товарищ Исаков В.Г., чернобылец Богданов П.Т. был госпитализирован не по собственной инициативе, а в соответствии с установленным порядком. 

Клиники ФГБУ ВЦЭРМ им. Никифорова провели большую работу, за что им большая признательность. Совет постоянно занимался вопросами здравоохранения ликвидаторов. Это одно из приоритетных направлений в его работе.

Плохов Е.В.(Василеостровский район) – сделал критическое обращение в адрес всех чернобыльцев организации за пассивную позицию в жизнедеятельности организации. 

Кучеров А.А. Так везде. Работает 5-10 человек, а остальная часть ликвидаторов живут как иждивенцы: только дай им, реши его вопрос, а остальное его не интересует. Участие в жизни районной организации и чернобыльском движении не принимают. 

Солтан П. М.: То, что вы делаете, прежде всего, нужно людям. Очень важно чтобы все наши потомки знали правду о том, как это было, что удалось пережить, то это будет просто не правильно. Поэтому со своей стороны открыт, всё, что возможно будет стараться делать, вам помогать. 

Фещенко И. С. – О работе Координационного совета. 

- Насчёт денег на зарплату председателя. Есть налоговый кодекс ст.78 , который не позволяет органам государственной власти финансировать общественные организации на зарплату председателя. На выполнение программ – да. Есть 153-ий закон «О поддержке …… некоммерческих организаций», в который и вы попадаете. Закон говорит, средства выделяются на определённые виды деятельности: на социальную поддержку детей, инвалидов, ветеранов и т.д. Поэтому нужна цельная программа, которая сможет пройти конкурс в Комитете, под которую дадут деньги. Депутаты ЗАКС СПб выделяют финансовые средства через Комитет социальной политике в форме субсидий.

- Что касается Оргкомитета по 30-летию, то пока не проведут 9 мая Оргкомитет можно создать, но работать в полную силу он не сможет. Бюджет на 2016 год будет формироваться в июле-августе месяце, сейчас закладывается бюджет на 2015г., Что бы были нормальные мероприятия нужно и нормальное финансирование. Нужно не просто сказать «мы проводим конференцию», а сделать финансово-экономическое обоснование (смету).

Кучеров А.А.: - Поступило предложение о прекращении прений. 

Проголосовали единогласно
- Поступило предложение признать работу Совета организации с оценкой удовлетворительно.

Проголосовали единогласно
5. Принятие   решения   Конференции.

1)​  Найде В.Г. подготовить и направить в адрес губернатора СПб, Законодательного собрания СПб и Комитета по социальной политике СПб обращение о создании «Организационного комитета и плана мероприятий в Санкт-Петербурге по подготовке и проведению мероприятий к 30-летию катастрофы на ЧАЭС». Срок до 20.12.2014г.

1)​ Председателям чернобыльских общественных организаций обратиться к главам администраций районов города с предложением « О создании в районах оргкомитетов (комиссий) по подготовке и проведению мероприятий к 30-летию катастрофы на ЧАЭС» применительно к районам с привлечением глав муниципальных округов административных районов города.

1)​ Активно проводить в 2015г. подготовительные работы по организации и проведению «Международной научно-практической конференции «Чернобыль - 30-лет спустя» 7-8 апреля 2016г.

1)​ Активизировать и конкретизировать работу Советов районных чернобыльских организаций г. Санкт-Петербурга.

Проголосовали единогласно
6. Выборы руководящих органов организации
6.1. Выборы председателя организации
Ильин А. С. от имени участников конференции предложил кандидатуру Найды Василия Григорьевича, занимающего в течение 10 лет должность первого заместителя председателя городского Совета организации по вопросам здравоохранения с 1997г.; председателя Совета МОО Союз «Чернобыль-Квант» Калининского административного района с 1997г.; кандидата медицинских наук, доцента, заслуженного врача РСФСР и Республики Карелия; обладающего большим опытом работы в чернобыльском движении и пользующегося заслуженным авторитетом среди чернобыльцев, «маяковцев», «семипалатинцев».

Других предложений не поступало. Прошло обсуждение предложенной кандидатуры. 

Предложение избрать председателем организации Найду В.Г. поставили на голосование: за - 45 делегатов, против – нет, воздержалось - 3 делегата.

Принятое решение: 
1) Председателем Совета « Санкт-Петербургского регионального отделения Общероссийской общественной организации инвалидов «Союз «Чернобыль» России» избран Найда Василий Григорьевич.
2) Председателю внести необходимые изменения в Единый государственный реестр юридических лиц п.п.35-37.

Найда В.Г. Тимофеев М.В. по состоянию здоровья работать не может. Просил об освобождении от занимаемой должности в дальнейшей работе. Не смотря на эту просьбу - предлагаю его ввести в состав Совета. 

Проголосовали единогласно
6.2. Выборы правления Совета организации
(заместителей председателя и членов Совета по направлениям работы в Совете)

Найда В.Г. - Есть предложение ввести в состав Совета всех председателей районных организаций. 
Проголосовали единогласно
Принятое решение. В состав городского Совета «Союз «Чернобыль» России» входят руководители всех районных организаций 

Кучеров А.А. Предложил кандидатуру Плохова Е.В., работающего в Василеостровской организации. 
Плохов Е.В. отвёл свою кандидатуру
Великин А.Я.. Предложил ввести 2-х заместителей, способных активно работать и активно помогать председателю.

Проголосовали единогласно
Найда В.Г.: В организации состоят маяковцы. Руководителем их группы был Золотов О.И., который по состоянию здоровья отказывается от своего участия. 

Принятое решение. Подобрать кандидатуру для ведения работы с маяковцами в процессе работы

Проголосовали единогласно
Найда В.Г.: В организации ведётся работа с детьми чернобыльцев. Это направление курировала Верешкина Л.Н. (по уважительной причине она отсутствует на конференции, но дала устное согласие). 
Проголосовали единогласно
Принятое решение: Ввести в состав правления Совета в качестве ответственного за работу с «Детьми Чернобыля» Верешкину Л.Н. 

7. Выборы ревизионной комиссии
Найда В.Г. Предложил оставить в ревизионной комиссии Антонова Н.Н., имеющего большой опыт работы.

Антонов Н.Н. Выдвинул кандидатуру Зенинкова Н.Н. ( Приморский район). Рысева И.И. ( Кировский район) от участия в работе оказалась.

Принятое решение: избрать в ревизионную комиссию Антонова Н.Н. и Зенинкова Н.Н. Третьего члена ревизионной комиссии пока не подобрали. Решено избрать его после проведения подготовительной работы на следующем заседании Совета.

Проголосовали единогласно
8. Разное
Гордиенко Г.Н. – редактор сайта. Обратилась с просьбой присылать в адрес сайта интересные заметки, актуальную информацию. Давайте создадим редколлегию. Информацию требуется подавать в электронном виде.

Найда В.Г. Предложил обсудить работу сайта на очередном заседании городского совета

Великин А.Я. получил подарок от Сибирского «Союза «Чернобыль». Они сделали альбом из пяти дисков CD, где представлена вся история организации, с фотографиями, с текстами. Почему ни сделать как они? 

Калинина Виктория Александровна (представитель больницы им. Красина). 

Уважаемые чернобыльцы! Больница им. Красина работает с 1993г. С 2008г. входит в состав МСЧ № 144. С 2011г. наша база находится в состоянии реконструкции. Мы оказываем медицинское обеспечение в помещении поликлиники №2 завода «Арсенал» на ул.Миниральной, д. 32. К, сожалению, в настоящее время суточного стационара у нас нет, но есть дневной стационар, поэтому все те, кто имеют направление с Авиационной приходят к нам и получают медицинскую помощь. С 2014 г. медицинская помощь идёт в рамках ФМБА по одноканальной системе. Я думаю, не все понимают, что это такое, то есть она отпускается только на какие-то конкретные медицинские услуги. Например, дневной стационар работает в рамках профстационара, и соответственно чернобыльцев мы берём как « профвредников». Поэтому всю ту помощь, которую вы получаете через дневной стационар, вы получаете бесплатно. А если кто-то хочет получить консультацию невролога или окулиста, то вопрос будет решаться о возмездном оказании услуги, то есть услуга платная. Это придумали не в поликлинике, а нас поставили в такие рамки. В 2015г. нам обещали какое то изменение финансирования со стороны ФМБА. Дневной стационар остаётся, а так же оказание медицинской помощи чернобыльцам в рамках приказа № 228 от 2008г. Просьба такая, Вы о себе напоминайте, если вы не будете о себе говорить, что вы есть, что вы должны получать медицинскую помощь, то про вас просто забудут. 

Какое-то время нам не разрешали вас обслуживать. Потом мы нашли приказ, разрешавший это делать, и объяснили свою заинтересованность в этом вопросе. Мы хотим сохранить своё имя и пациентов. Мы не первый год вас знаем и не хотим отказываться от вашего обслуживания. Поэтому ФМБА скажет: - «Почему должны финансировать чернобыльцев, если вас нет в приказах ни в 155, 158 вы не прописаны». ФМБА имеет постоянно действующую базу, где каждый человек, который сталкивался с ней (работал или был прикреплённым контингентом, или был «профвредником» есть в Федеральной российской базе). 

Выступление Беляевой В.В. : по просьбе Верешкиной Л.Н сделала сообщение о состоянии дел работы с детьми. Работу необходимо проводить. Рекомендует для организации и выполнения работы выбрать мамочку с детьми, которая бы была заинтересована в этой проблеме. 
Необходимые списки детей предоставил только Василеостровский, Приморский, Калининский, Курортный районы.

Найда В.Г.: - Целесообразно в городском Совете работу с «Детьми Чернобыля» возложить на врача, а в районных организациях подобрать заинтересованных родителей для работы по этой теме.

Кучеров А.А.: В Приморском районе имеется интерактивный музей, желающие могут его посетить. 30 ноября в 11-00 часов на Аллее чернобыльцев начнётся митинг. Приглашаем Вас принять участие. Начало в 15 часов. Приходить нужно с цветами.

Найда В.Г.: 29 ноября в 15-00 состоится концерт в ДК им. Газа. Дополнительно информация будет сообщена позже. Просьба к руководителям районных организаций сделать заявку на количество билетов и обеспечить явку на наш концерт ликвидаторов с членами семей. Обязательно пригласить на концерт вдов и их семьи.

Принятые  решения:
1.Рассмотрев заявление Тимофеева М.Д. об освобождении его от занимаемой должности по состоянию здоровья, конференция удовлетворила просьбу и освободила от занимаемой должности.

2. Председателем Совета « Санкт-Петербургского регионального отделения Общероссийской общественной организации инвалидов «Союз «Чернобыль» России» избран Найда Василий Григорьевич.

3. В состав городского Совета «Союз «Чернобыль» России» входят руководители всех районных организаций, кроме того ответственный от организации ветеранов НПО Маяк, ответственный за работу с « Детьми Чернобыля», два заместителя председателя и Тимофеев М.Д. , а также редактор сайта чернобыльцев Санкт-Петербурга Гордиенко Г.Н.
4. Избрать в ревизионную комиссию Антонова Н.Н. и Зенинкова  Н.Н. Третьего члена ревизионной комиссии пока не подобрали. Решено избрать его после проведения подготовительной работы на следующем заседании Совета.

5.​ Найде В.Г. подготовить и направить в адрес губернатора СПб, Законодательного собрания СПб и Комитета по социальной политике СПб обращение о создании «Организационного комитета и плана мероприятий в Санкт-Петербурге по подготовке и проведению мероприятий к 30-летию катастрофы на ЧАЭС». Срок до 20.12.2014г.

6..​ Председателям чернобыльских общественных организаций обратиться к главам администраций районов города с предложением « О создании в районах оргкомитетов (комиссий) по подготовке и проведению мероприятий к 30-летию катастрофы на ЧАЭС» применительно к районам с привлечением глав муниципальных округов административных районов города.

7..​ Активизировать и конкретизировать работу Советов районных чернобыльских организаций г. Санкт-Петербурга.

8. Провести вновь избранной ревизионной комиссии проверку  хозяйственной деятельности организации за отчётный период с 01.01.2011г. по 06.11.2014г. и представить отчёт на первом заседании вновь избранному Совету организации в декабре 2014г. 

председатель президиума конференции                                        Кучеров А.А.

Секретарь                                                                                             Мятлюк  Л.А.
